

演習出事 停直布羅陀檢查

英核潛艇撞船「撼崩頭」

英國海軍最新型和最先進的核動力潛艇「伏擊」號，前日在直布羅陀以南海域進行訓練演習時，意外與海面一艘商船相撞，潛艇帆罩前端嚴重損毀，但核反應堆完好無缺，船上官兵絲毫無傷，仍可繼續航行。「伏擊」號其後由拖船拖至直布羅陀港口停靠，作進一步檢查，英國國防部已即時就事件展開調查。

核潛艇帆罩前端嚴重損毀(箭頭示)。法新社



事發於前日下午約1時半，「伏擊」號之前正在海底進行演習，浮出水面途中，意外與一艘商船發生碰撞。「伏擊」號事後被拖回直布羅陀，現場照片可見，潛艇的帆罩(潛艇頂部凸起部分)前端被撞凹，艦上官兵則在甲板上列隊，雙手放後，頭向下垂，似正準備受罰。「伏擊」號艦長達文尼未知是否在船上。

核反應堆避過一劫

英國國防部表示，當局正聯絡被撞商船，初步顯示商船沒有任何損傷。聲明又強調，「伏擊」號的核反應堆完好無缺，停泊在直布羅陀只為作進一步檢查，不會對當地構成安全威脅。直布羅陀位於西班牙南部，是英國海外屬地。

可攜魚雷「戰斧」導彈

「伏擊」號屬於英國海軍7,400噸「機敏」級潛艇二號艦，2013年才正式服役。「機敏」級核潛艇可攜帶最多38枚「旗魚」魚雷及「戰斧」巡航導彈，可精確打擊敵軍潛艇、海上船隻及陸上目標，艦上亦配備有號稱「世界領先」的感應器和雷達。「伏擊」號以蘇格蘭克萊德海軍基地為母港，但經常會駛至直布羅陀一帶執行任務，今年3月及6月均曾停泊當地。

今次已非首次有英國核潛艇因為損毀或故障，需要停靠直布羅陀。2010年，「特拉法加」級核潛艇「不懈」號因為核反應堆冷卻管道出現裂痕，在直布羅陀維修接近一年。事件令外界擔心「不懈」號可能洩漏輻射物質，引起直布羅陀及西班牙南部居民抗議，時任西班牙首相阿斯納爾更因為沒有強硬要求英方把潛艇拖回英國維修，遭到國內輿論批評。不過「不懈」號當時的艦長沒有因事件受罰，上周更升任為駐直布羅陀英軍司令。

■法新社/《每日郵報》

英軍撞船事故

2004年：英軍潛艇「特拉法加」號擱淺，兩名指揮官受處分。

2002年：英軍一艘驅逐艦在澳洲海域觸礁，船身出現100呎長的破洞，艦長和3名船員翌年被紀律處分。

2001年：英軍潛艇在蘇格蘭西岸擱淺，兩名見習指揮官受處分。

《每日郵報》

空軍基地恐襲疑雲 兩刀男指嚇士兵

英國諾福克郡皇家空軍基地發生恐襲驚魂！一名便裝空軍士兵前日下午約3時半，在基地外被兩名持刀男子指嚇，士兵出手將兩人擊退，疑犯其後坐車逃離現場，警方接報後封鎖現場大舉搜捕。消息稱，基地停泊了多架參與空襲極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)的旋風式戰機。英國《太陽報》引述消息人士指，事件「極可能」是恐襲。

巡邏，該名士兵沒有受傷。有女網民事發後在社交網站facebook表示，有住在基地的朋友發短訊，呼籲她躲在屋內，形容「有一名恐怖分子在附近活動」。

■《每日郵報》



警方其後解除對基地的封鎖，但附近一條主要幹道仍然設置警戒線，直升機在上空監視，當局增派人手加強

又熱又濕，真菌肆虐！
容易感染股癬！體癬！香港腳！汗斑！

股癬 大腿內側，股溝痕癢，好尷尬！

香港腳 腳臭，甩皮，痕癢，好難忍！

汗斑 皮膚變色，又深又淺，好難睇！

體癬 周身痕癢，好煩呀！

顧及自己及家人健康，免受感染，盡快將真菌殺滅！
本品適用於體癬、股癬、香港腳、汗斑及女性特別部位皮膚真菌感染！

不含類固醇 可安心使用 一日搽一次 真菌難放肆

普利膚軟膏
香港衛生署註冊編號：HK-59700

mannings 萬寧 | manning's 萬寧 立即關注微信帳戶

萬寧及各大藥房藥行有售

產品熱線：3153 5934
www.welldone-us.com
總代理：美國華達藥業有限公司

經期「重啟」 更年期女性懷孕有望

現代女性為發展事業，往往被迫延遲懷孕，但部分人不足40歲便過早停經，導致無法生育。英國科學雜誌《New Scientist》報道，希臘科學家最近研發新治療方法，把高濃度血小板血漿(PRP)注入血液，促進細胞再生，甚至令老化的卵巢恢復活力，令更年期女性重拾懷孕希望。

月經周期，排出的卵子亦能受精發育。斯法基亞諾迪斯形容，一名女性5年前還是40歲時便停經，研究團隊為她注入PRP後6個月，便恢復月經。團隊從她身上抽取3粒卵子，其中兩粒成功受精，當3粒卵子全部受精後，便會移植到她的子宮。

除過早停經的婦女外，新療亦可應用於經歷多次流產及嘗試人工授孕不果的女性。斯法基亞諾迪斯透露，現時6名接受治療的婦女中，已有3人成功懷孕。



■《每日郵報》

軍事破冰 美艦30年首訪紐

正訪問新西蘭的美國副總統拜登昨日宣佈，應新西蘭邀請，美軍將於11月派軍艦，出席新西蘭海軍建軍75周年紀念活動，意味兩國因為核武爭議而接近中斷的軍事交流，在30年後終於恢復。

府陷入兩難，最終美國中止《太平洋安全保障條約》對新西蘭的義務，對美紐軍事合作實施嚴格限制，自此再沒有美國軍艦停泊新西蘭。

美國及新西蘭二戰期間是緊密盟友，但新西蘭1986年宣佈無核立場後，兩國軍事關係即陷入低潮。新西蘭當時禁止所有核動力軍艦及攜帶核武的船艦靠港，但由於美軍一直拒絕公開證實或否認艦隊的核能力，這令華

美紐近年逐漸恢復軍事交往，尤其是「911」襲擊後紐軍派兵參與攻打阿富汗。新西蘭總理約翰基稱，沒有要求美國放棄對艦隊核能力的立場，但相對地會確保到訪的美軍艦隻無核。

■法新社

日本發 Pokémon GO 溫馨提示

大受歡迎的寵物小精靈手機遊戲Pokémon GO快將在日本推出，鑑於遊戲在歐美引起不少社會問題，日本政府內閣網絡安全中心(NISC)前日特別發出9點「溫馨提示」，提醒小精靈訓練員避免發生意外。

暑，亦須攜帶足夠電池，遇上緊急情況時向外界求助。NISC提醒玩家保障個人私隱，避免用真名登入遊戲。

NISC透過twitter發佈宣傳海報，指出部分國家民眾玩Pokémon GO時，屢次發生意外，例如跌入水池、被蛇咬甚至遇劫，呼籲各位訓練員避免前往危險地區進行遊戲。NISC又要求訓練員在戶外進行遊戲時提防中

另外，Pokémon GO仍未在沙特阿拉伯推出，但已有不少民眾非法下載。當地伊斯蘭學術研究與宗教法規常設委員會引用2001年通過的法令，反對民眾接觸這遊戲，形容Pokémon GO具賭博性質，而且小精靈的設計「似乎基於達爾文《進化論》」，違反伊斯蘭教義。

■《日本時報》/法新社

Tesla 擬推自駕車共乘 撼 Uber

美國電動車巨頭Tesla的自駕車近日接連出事，但公司發展未受影響，創辦人馬斯克前日更公佈歷來第二份「未來大計」，宣佈將進一步擴展電動車及自動駕駛技術業務，包括生產電動貨車、巴士，更計劃推出自駕車共乘服務，與Uber直接競爭。

SUV，希望打入所有主流汽車市場。電動貨車及巴士相信明年可推出市場。馬斯克稱，希望公司最終可為所有車款加入自駕系統。

馬斯克表示，Tesla正研發多款新型電動汽車，包括商用貨車Tesla Semi、電動巴士、新式輕型貨車及小型

馬斯克又宣佈計劃推出自駕車共乘服務，車主可透過專屬手機應用程式，把自駕車加入出租名單，便可在上班或外遊時，讓自駕車自動出租，賺取收益。

■法新社/路透社/美聯社